

禱告三 同心合意

江秀琴牧師

「我實在告訴你們，凡你們在地上所捆綁的，在天上也要捆綁；凡你們在地上所釋放的，在天上也要釋放。我又告訴你們，若是你們中間有兩個人在地上，同心合意地求什麼事，我在天上的父，必為他們成全。因為無論在哪裡，有兩三個人奉我的名聚會，那裡就有我在他們中間。」（馬太福音 18：18—20）

持定應許不放鬆

神告訴我們，祂做工的法則是我們先發動，我們禱告，祂就作工，我們不禱告，祂就不作工。

「瑪代族亞哈隨魯的兒子大利烏，立為迦勒底國的王元年就是他在位第一年，我但以理從書上得知耶和華的話臨到先知耶利米，論耶路撒冷荒涼的年數，七十年為滿。我便禁食，披麻蒙灰，定意向主 神祈禱懇求。」（但以理書 9：1—3）

但以理籍著先知得知神的話，七十年，他們被擄的日子就滿足了，但以理不是高興地放鬆了，而是披麻蒙灰禁食，向主神祈禱懇求。神的許多應許需要籍著我們的禱告成就。很多人不明白，認為「反正神的旨意就是這樣的，祂自己會成全的。」主應許要醫治你，你就要好好禱告，主應許要給你另一半，或呼召你出來服事主，你就要好好地一直禱告，讓主的話成就在你身上。不是只是等著，醫治就臨到。

我們要知道神做工得到法則：我們在地上捆綁的，在天上也要捆綁；我們在地上釋放的，在天上也要釋放。我們要禱告，籍著禱告使我們經歷神的統管萬有的權能，神讓我們分享祂的權柄。

以弗所書一章中說，教會是祂的身體，耶穌基督為著教會做萬有之首，所以教會也是萬有之首，神叫我們籍著禱告做萬有之首來治理萬有。但以理書 9：17，19，都是禱告「我們懇請，我們……」都是「我們」俯伏在神面前。有時，我聽一些弟兄禱告：「主啊，求你興起弟兄怎樣怎樣，叫他們不要不冷不熱，吸引他們火熱地來愛你。」奇怪了，你也是弟兄呀，應該是：「求主興起我怎樣怎樣，叫我們火熱地來愛你。」禱告的人要與你代禱的人一起在那裡禱告。

鬆綁快樂脫轄制

神的百姓在地上有一個很重要的工作是，要在地上捆綁撒旦的一切作為，要釋放人脫離撒旦的轄制、捆綁，脫離魔鬼的迷惑。主耶穌，神的兒子來到地上就是

要除滅魔鬼一切的作為。今天，這位復活的基督住在我們裡面，祂要我們在地上也是要捆綁魔鬼一切的作為，釋放人脫離仇敵一切的轄制。

在歐洲，我們一行人去一座山上準備坐大電纜車，一位太太看見就說：「啊！太可怕啦....」後來，她坐小電纜車，進去了仍是：「太可怕了，太高了，我不敢坐電纜車。」的尖叫，一姐妹叫她舉起手來讚美，可她的手根本舉不起來，我告訴她，這是仇敵的捆綁，我們坐電纜車不需要被轄制的，叫她跟著我們一起開口讚美主，奉耶穌的名斥責仇敵捆綁離開。這姊妹已經聽了幾篇講座並開始操練內在生活，就不抵擋地跟著發出顫抖的讚美聲，在我們的幫助下舉起手來說：「魔鬼，我不怕！主耶穌已經釋放我得自由了！主耶穌的寶血在我身上，我不怕高！讚美主！」

當她手越舉越高，就越發不怕電纜車的機械抖動聲了，下電纜車前，她已經完全不怕了，下電纜車后，她說：「哎呀，感謝主，今天我才知道，原來那是個仇敵的轄制，現在我裡面整個都覺得鬆了。」仇敵的轄制常常讓人覺得很緊，很悶。鬆了捆綁，就快樂了。她女兒看了這件事後，就相信了靈界仇敵的真實性，也看見神權柄的真實性。後來，她跟我們一起聚會一陣子，就願意向我們承認，其實她裡面也有捆，只是以前，她不肯承認。

靈界裡面仇敵是很真實的，不要認為「我生來就是一個懼高症，我生來就是一個憂鬱的人，我天生就是怎麼樣，我的家庭背景就是比較怎麼樣。」神說我們在地上釋放的，在天上他也要釋放。

老己高傲壓力大

我們在地上有一個很重要的工作是，不住地藉著禱告，常常釋放人。前提是我們裡面不要有捆綁，就是那些會捆綁人的不饒恕、苦毒、還有對煙、酒等很不好的習性習慣，以及很壞的脾氣，很會發脾氣，或者被憂鬱所捆綁。我聽說現在有一種藥很暢銷，就是治沮喪的藥，因為每一個人工作、家庭的壓力都很大。如果你願意來參加聚會，照著教導的好好做，這是得醫治的最好方法。過內在生活，這些東西會不知不覺被清理乾淨。

我們會沮喪是因為我們太驕傲了，我們站得很高，我們的壓力就很大，一個很高的人，常常會覺得天花板太低。一個小孩子不會覺得天花板太低，因為他很矮呀，他很謙卑，哪裡都很好過生活。我們常常裡面很高，壓力太大了，很難呼吸，誰都可以給你壓力，辦公室給你壓力，教會給你壓力，同工給你壓力，信息給你壓力。很多時候，我們會沮喪，是因為我們高傲的己受到了挫折，受到威脅。如果我們柔軟低下，越沒有己，就越不會受威脅了。

爭第一名的壓力很大，因為第二名的一直在追趕我，如果我永遠不跟人家比較，永遠為神讀書：「主，你幫助我，我盡力讀，我把結果都交給你了。」就沒有

壓力了。會受傷，常常是因為我們那個老自己，沒有受過挫折，父母常常順著他的，在人生的道路上，他經不起挫折的，好像他的心意沒辦法達成，就會沮喪。

愛夫愛子先愛主

我們要釋放人，我們自己裡面常常要清理乾淨，沒有捆綁，你才有權柄釋放人。而如果我們不饒恕一個人，我們裡面就是在捆綁一個人。

有一個姊妹，她的先生對她非常無理，我們都非常地同情她，這個姊妹可以選擇一直恨她先生，因為她先生信佛信到非常迷的地步，不想工作，不去愛孩子，卻想出家，還不准太太講一句耶穌，這是很痛苦的一件事，但這位姊妹追求主就明白，如果她裡面不饒恕先生，她就會捆綁她先生，她跟主講：「主啊，我要饒恕我先生，我要釋放他，那麼魔鬼才不會在他身上那麼大的權勢。」

這個姊妹明白真理，就不去過多地注意她先生，且多多地去注視耶穌，開始不去恨她的先生，還為她的先生祝福。這樣的人每天都要面對，還要去祝福他，這個說起來容易，做起來可不容易。她大概持續這麼做一年以後，她的先生開始改變了，好像從迷霧中醒悟，感到虧欠他太太，還覺得幸好有這麼好的太太能忍耐他，沒跟他離婚。

如果我們覺得旁邊的人很討厭，一直希望他改變，看到自己已經是青少年的孩子那副樣子，每天心裡都有氣，你越這樣，就越捆綁住他。如果用愛的眼光去看他：「主，這是你賜給我的產業，今天他會這樣，一定是我虧欠了他，主，你釋放他，祝福他。」這樣，他反叛的靈就不會那樣轄制他。

有時這樣的禱告是需要一段時間的，主才會作工在他身上。我們今天在地上，裡面要去釋放人，常常籍著禱告，求主釋放祝福他們。有一次，我帶一個青少年團契，這團契的孩子有很明顯的反叛的言行，他們表現出來的就是誰都不服，誰的話都不想聽的樣子。

後來，他們跟我講了心中的冤屈是什麼，對父母有什麼不滿。我就說，我們一起來為我們的父母祝福禱告，他們實在是愛你們，愛的動機是對的，只是愛錯了方法。他們當中有些真的是沒有爸爸媽媽的，另有些人就禱告：「主耶穌，為著你給了我爸爸媽媽，我感謝你。」還有禱告：「主耶穌，謝謝你叫我爸爸媽媽愛我，也求你讓我的爸爸媽媽能聽到江牧師的教導。」這豈不是以前父母的禱告呀？

我希望父母和孩子隔斷的牆可以拆毀，神成就他們心中的和睦。父母的老自己如果不追求主，不真實的被破碎、下寶座，一舉一動很容易傷害自己的孩子，不管你為孩子讀多少聖經，你真的沒有辦法祝福你的孩子，也無法給你的孩子有那種真實有建造的愛，常常你的愛都是帶給他轄制和傷害。所以那些青少年就盼望快點

到十八歲，可以離開家。有些孩子脾氣大，很凶，很多是因為他父母對他很凶的，那個脾氣都是從父母傳下來的。

我勸我們當中做媽媽的，不要整天抱著你的孩子，以為讓先生去聽道就好了，這不是有愛心，只是想跟孩子玩而已。如果父母沒有好好追求主，趕快讓神的話充滿在你的裡面，以致於有神的智慧和愛心來教孩子，孩子漸漸長大，需要跟你好好溝通的時候，你裡面沒有神的智慧、神的話語，他遇到什麼問題時，你根本不知道怎麼跟他講了，你裡面也沒有神生命的江河活水涌流出來供應他，因為自己很貧窮。如果愛孩子你自己好好追求主，讓神的話豐富豐富充滿在你裡面，得著主的同在，好讓你有智慧來帶領你的孩子。

同心禱告見果效

我們要去釋放人，很需要我們裡面是釋放的。我們需要先禱告，求主釋放我，我們裡面會有一些捆綁常常是因為我們不饒恕別人，因為我們不願意服下來，以致有捆綁，如果有這些，我們就需要常常用意志呼求主：「我要做你自由的光明的兒女，沒有一點黑暗在我裡面，我不需要被轄制。」仇敵在我們裡面毫無所有，我們就越能夠有權能地去釋放別人和禱告。

仇敵的性格也不要有一點點在我們裡面。例如，仇敵的貪婪就與拜偶像一樣，有些基督徒看到是自由奉獻，無論是吃飯或特會，認為就是白吃白喝，不用錢，而不去想教會為什麼要自由奉獻，其實只是讓一些貧窮的人不會因為規定吃飯或特會要多少錢而不能來赴神的宴席，書房裡面有些的錄音帶、書籍寫著建議為工本費奉獻，因為教會不是盈利事業，但不是等於不要錢，可以隨便拿。

其實錄音要很多成本，錄音機拷貝會損耗，錄音帶和外包裝需要材料費、運輸費、管理費，輸入文字、打印都是請人做的，是需要付工資的。如果基督徒裡面有貪小便宜的破口，仇敵就在我們身上有權勢。仇敵在我們身上毫無所有，我們禱告的時候就有權柄。每一個基督徒在地上的作為就是釋放人，捆綁仇敵的作為。

耶穌又說，還有一個有效的方法來獲得神更大的祝福，就是兩個人同心合意的禱告，求什麼事，在天上的父必為他們成全。耶穌在你裡面，可祂卻強調說，祂不僅在你裡面，而且祂的兒女聚在一起，祂就在中間。這同心合意非常重要。

「這些人同著幾個婦人，和耶穌的母親馬利亞，並耶穌的弟兄，都同心合意地恆切禱告。」（使徒行傳 1：14）

藉著他們同心合意的禱告，結果帶下了聖靈大大的澆灌，五旬節降臨。同心合意容易嗎？耶穌在地上和門徒三年在一起都無法同心合意，他們各有各的打算，一個說要坐左邊，一個說要坐右邊，他們常常問誰為大。你就明白為什麼家庭不容易，一男一女住在一起不太容易，但是聖靈有辦法。

使徒行傳 2: 42, 46「都恆心遵守使徒的教訓，彼此交接、掰餅、祈禱。」
「他們天天同心合意恆切地在殿裡，且在家中掰餅，存著歡喜、誠實的心用飯。」

他們天天同心合意恆切地在殿裡禱告，沒有人問為什麼要天天，還是在殿裡呢，在家中，掰餅，遵守使徒的教導，彼此地交接。

現在，北美的唯我主義很強，一邊說：「到我的教會，我要回家和我的家人一起。」一邊又覺得好孤單，彼此都不熟，可就是不願撥出時間跟別的家在一起。我們需要認識到，教會生活就是一個神的大家庭生活，在大家庭中可以得著保護、喂養、供應，就不會那麼孤單，隻有「我們」兩個。

同心合意力量大

「他們聽見了，就同心合意地高聲向神說：“主啊！你是造天、地、海，和其中萬物的。”」禱告完了，聚會的地方震動，他們就都被聖靈充滿，放膽講論神的道。」（使徒行傳 4: 24, 31）

他們被逼迫，被恐嚇，不准他們講論神的道，他們就同心合意禱告，他們禱告不是：「主啊，求你讓這個逼迫停止。」為中國大陸，我不敢這樣禱告，因為神常常藉著逼迫帶下復興，神的兒女不怕逼迫，不怕苦難，怕安逸。只有安逸會吞噬神兒女的生命，逼迫卻常常帶來人的儆醒，帶來人向著神而去，帶來人靈性的甦醒，帶來教會的復興。

如果你看到一個人受苦，就禱告：「主啊，求你把他的逼迫拿去。」主一般不聽這樣的禱告，中國大陸文化大革命後的基督教會，出現從來沒有的大復興。如果你們家有一些什麼經濟上的苦難，兒女有一些特別的不容易，最好父母、孩子一起同心合意地禱告，如果爸爸一回家就是愛看電視，無法做屬靈的頭，媽媽就帶著孩子跪下來，一起同心合意地為爸爸祝福禱告，主會吸引爸爸。

當然，爸爸做頭是最好的，帶著妻子兒女一起同心合意地禱告，為大家祝福禱告，這給家的合一帶來很大的祝福，做丈夫的一定要花這個時間。弟兄就常常愛做那個看得見的果效，覺得禱告隻是跟神講話，還是做一點事，像讀經什麼的還比較多收獲，可他不知道禱告才是最重要的，沒有禱告，你讀經也讀不懂。

使徒行傳中說，他們同心合意地一直禱告，可是，他們的弟兄姊妹繼續被抓，繼續被鋸死，繼續被獅子咬死，繼續被關、受審判，主是不是沒聽禱告？就在不知不覺忽然間，整個羅馬帝國就被翻過來，基督教成為國教了，同心合意禱告的力量是何等的。有些不是很短暫就見果效，只順服地一直禱告，那時，神一直在醞釀、圍繞，忽然之間，高大的耶利歌城牆就倒塌了。

我們同心合意地看見仇敵，並在那捆綁它們是非常真實的。以前我在新竹教會聚會，看見街道斜對面搭起台要建廟，有住持從早到晚在那台上做法，我們每一次禱告會都求主捆綁那裡上空的邪靈，叫主不讓這個廟蓋起來，也鼓勵弟兄姊妹經過那個地方就奉主的名捆綁仇敵，我們也求主的寶血洗淨我們，遮蓋我們，就一點都不怕了。這樣禱告了大概一年，因為香火不旺，那廟就沒辦法蓋了。

平時投資需時取

「末底改托人回復以斯帖說：“你莫想在王宮裡強過一切猶大人，得免這禍。此時你若閉口不言，猶大人必從別處得解脫，蒙拯救；你和你父家，必致滅亡。焉知你得了王后的位分，不是為現今的機會嗎？”」（以斯帖記 4：13-14）

末底改遭到愚令，就是要滅絕所有的猶太人，可是因為猶太人同心合意地禁食禱告，神做了這麼奇妙的工作。耶穌復活後，有一個最重要的聚會就是禱告會，他們講道是為了傳福音，一百二十人聚在一起，天天同心合意地禱告，禱告到聖靈大大澆灌下來。最重要的聚會是禱告會，禱告會是神國的發電廠。有些人不去禱告會，是覺得家裡沒有事呀，夫妻滿相愛的，孩子很乖的，禱告會都在為別人禱告，不需要參加禱告。你莫想你沒事，神的家是一個身體，有些人家裡有患難，有軟弱，有捆綁在他身上，這個家就有破口，你莫想你會得祝福的。

我們禱告就是要讓那個軟弱的肢體起來，這個身體才剛強。就像有人胃不好，就不管它，反正手腳很好，很快樂，胃不好就要為胃禱告，病起來手腳會發軟，身體會挺不起來沒力氣的，身體是一起的，哪裡痛神經是會傳到全身的。很多基督徒沒有意識到教會是基督的身體，我們是互為肢體，沒這意識就無法享受到身體各個肢體的豐富和相愛、保護。這種基督徒像個孤單的客旅，孤單地獨來獨往，獨自來教會，獨自地回去。我們的內在生活小家聚會可以幫助你的生命有根有基地建立起來。

禱告會意思是不要等到家裡有事了才請人為你禱告，應該在平常就投資，以致於你有苦難有需要的時候可以取用。現今，耶穌基督住在我們裡面，我們都是王后的位份，神就是叫我們可以為現今的機會一起同心合意地禱告。他們禱告了以后結局是怎樣？

「十二月，乃亞達月，十三日，王的諭旨將要舉行，就是猶大人的仇敵盼望轄制他們的日子，猶大人反倒轄制恨他們的人。猶大人在亞哈隨魯王各省的城裡聚集，下手擊殺那要害他們的人。無人能敵擋他們，因為各族都懼怕他們。」（以斯帖記 9：1--2）

你看神可以做那麼奇妙的工作，王的印子都蓋上去了，不能改的，視所有的猶大人為恥的，但當他們願意同心合意這樣子禱告的時候，神使許多的不可能變為可能。

一個家庭的同心合意有很重要的意義，有些家庭雖然都是基督徒，可是夫婦不同心，父母與兒女也不同心，神的能力也就沒辦法彰顯在這裡，祝福也沒辦法彰顯在這個家中。這個家就會有很多的問題，常常埋怨，剛買房子，就埋怨買錯了，或埋怨買貴了，很多的唉聲嘆氣，因為很多的不同心。每一個家要設立家庭禮拜，在禱告中最容易使父母跟兒女同心，每一天都應該抱著你的孩子來禱告祝福，這是父母最能夠建造在孩子身上的愛。

中東波斯灣爭戰，要開始立戰的時候，他們在地下埋了很多地雷，美軍將會死得很慘，可是布希總統宣告全國禁食禱告日，求靠神，很奇妙，忽然間，伊拉克就投降了。否則不知道要死掉多少的美軍。當英國遇到有人要來攻打的時候，英國女王下達全國禁食禱告，神就行使很大的奇跡改變。

所以，我們要為在上執政掌權的禱告，懂得來敬畏神，那國就有福了。因為弟兄是一個家屬靈的領袖，所以要常常為弟兄禱告，那個弟兄懂得舉起聖潔的手來為這個家祝福禱告，這個家就蒙福了，盼望每一個家都能同心合意地禱告，那這個家就沒有破口。弟兄是一個家的領袖，影響整個家，要更釋放，有笑容，常常讚美，如果個性總是很內向，帶著沉重的臉，很捆綁，這個家就愁雲慘霧，會很捆綁，如果這個弟兄個性很釋放，常常「哈利路亞，讚美主！」他的妻子兒女也會很釋放，很快樂。

有個弟兄說，他跟他太太的感情非常冷淡，每一天，太太都很冷漠，我去輔導那太太時，她說：「因為他每天回到家都常常發怨言，埋怨他的老板，埋怨他的牧師講道沒供應，每天都聽他的怨言，我怎麼快樂得起來？」弟兄下班回家前要把工作丟在公司，不要把工作帶回家，跟太太講很可能被辭退，太太承受不起這個壓力的。有個弟兄就是常常這樣講，結果還沒被辭退，太太就已經到得憂鬱症，到精神科看病了。

你不要常常報壞消息，乃要常常講信心的話，這對你的太太孩子是個建造，比你給他們錢花更值得，錢用久了就沒什麼了，但是屬靈的食糧要一直供應，藉著家庭禮拜，在家中要按時分糧給你的家人。

暗禱果效明處顯

「那時亞瑪力人來在利非訂，和以色列人爭戰摩西對約書亞說：“你為我們選出人來，出去和亞瑪力人爭戰。明天我手裡要拿著神的杖，站在山頂上。”於是約書亞照著摩西對他所說的話行，和亞瑪力人爭戰。摩西、亞倫與戶珥，都上了山頂。摩西何時舉手，以色列人就勝；何時垂手，亞瑪力人就勝。但摩西的手發沉，他們就搬石頭來，放在他以下，他就坐在上面。亞倫與戶珥扶著他的手，一個在這邊，一個在那邊，他的手就穩住，直到日落的時候。約書亞用刀殺了亞瑪力王和他的百姓。」（出埃及記 17：8--13）

這裡講約書亞和仇敵的爭戰，不在乎他們的兵器多少、戰士如何，卻在乎摩西在山上的禱告。這幅圖畫給我們開了眼界，今天你的家和不和睦，你的孩子如何，蒙不蒙神祝福，都很在乎你這個做頭的人怎麼樣禱告。一切的戰果其實在隱密處就已經知道了。

有些佈道會沒講什麼，卻有多人決志，那是因為在隱密處，已經有很多人在禱告了。爭戰不在乎他們的兵器、戰士，乃在乎摩西的禱告，但是摩西會累的，沒有一個屬靈的領袖是萬能的，需要同工幫忙，亞倫和戶珥就在旁邊幫助，摩西的手是不能下沉的，必須高舉，不然又有人被殺，因此禱告是不能放鬆的，亞倫和戶珥搬一塊石頭給摩西坐，一人扶一隻手，就這樣一直高舉著。你們家中那個禱告的手要一直高舉，不給仇敵的攻擊留地步，可以避免許多的事。

有人問，斯布森講道怎麼這麼有能力，他叫大家看講台下面的地下室，那裡有幾百人為他禱告，他說，這地下室是他們的發電廠，講道的大能力來自於下面的發電廠。我們要去聚會前要先為做出口的禱告，你要來得著，就要先給出去，為講道的禱告，為帶敬拜的禱告，為司琴禱告，讓神的同在、神的話語供應你。我盼望更多人來為牧師、傳道人禱告，讓他們的手不會下垂，有力量帶領神的教會一直向前行。

有一次，羅撒姊妹來教會時，遠遠就看到一個人面對著教會在禱告，心想：「這麼好呀，這麼認真為我們教會祝福啊！」就想走過去聽聽他禱告什麼，不想這個人念完了，就往華岩蓮社走去，原來，他是華岩蓮社裡面的人，他面對教會做什麼？今天有許多撒旦教的拿到我們基督徒牧師的名冊，在咒詛牧師。可我們基督徒卻常常不知道，用這個屬靈的權柄來為神得國，為他們的牧師禱告。

神的權能要發出去，祂在找管道，來參加禱告會的人就是祂的器皿、祂的管道，因為他們能夠以基督的心為心，來為祂得國。我們一方面禱告，求主捆綁那些在黑暗上空的仇敵，使在其中的人脫離黑暗，進入光明的國度；另一方面，我們為自己的教會禱告，求主在這裡做四圍的火城，行走在祂的教會，主的榮耀充滿在這個地方，為整個大區域的復興來禱告，興起更多在上執政掌權的人。要捆綁仇敵的權勢。主要裝備祂的新婦，來迎見祂的到來，這些新婦是無瑕疵無玷污的，充滿著神的權能的。

背誦經文：

馬太福音 18：19--20